



MINISTERUL CULTURII

Direcția Județeană pentru Cultură Brașov

Str. Michael Weiss nr. 22, Brașov 500031 tel. 0268/473.004, fax 0268/472.835

E-mail: directiapatrimoniubrasov@yahoo.com

Web site: www.patrimoniu-brasov.ro

1987/02.02.2023

Către,

**MINISTERUL CULTURII
CABINET SECRETAR GENERAL**

Ref. Raport de activitate Direcția Județeană pentru Cultură Brașov anul 2022

Direcția Județeană pentru Cultură Brașov, constituie un serviciu public descentralizat cu personalitate juridică, aflat în subordinea Ministerului Culturii, astfel activitatea sa este coordonată de către Ministerul *Culturii*.

Instituția îndeplinește, la nivelul județului Brașov, protejarea patrimoniului cultural național și al valorificării și dezvoltării elementelor ce definesc identitatea culturală a colectivității locale.

Direcția Județeană pentru Cultură Brașov este organizată și funcționează potrivit **H.G.90/10.02.2010** privind organizarea și funcționarea *Ministerului Culturii* și în conformitate cu legislația română în vigoare și cu prevederile **R.O.F.** Activitatea sa este condusă pe plan local de către prefectul județului Brașov.

Sediul instituției este în Brașov, *str. Michael Weiss nr.22*, jud. Brașov, tel.0268/473004, fax.0268/472835, adresa de e-mail directiapatrimoniubrasov@yahoo.com, web site-www.patrimoniu-brasov.ro

Principalele activități de protecție a monumentelor istorice întreprinse de *Direcția Județeană pentru Cultură Brașov* sunt:

- activitatea de coordonare, analiză și avizare a documentațiilor privind intervențiile pe monumente istorice, în zonele protejate, la solicitarea beneficiarilor. Documentațiile au fost analizate, soluționate lunar de *Comisia Zonală a Monumentelor Istorice nr.2* în care DJCBV îndeplinește funcție de secretariat (jud. Brașov, jud.Covasna, jud. Harghita) cu sediul în Brașov.
- în anul **2022** au fost analizate **484** dosare în cadrul Comisiei Zonale a Monumentelor Istorice nr.2 din care avizate favorabil **252** de dosare, avize nefavorabile **46** de dosare , **92** reveniri, **150** de dosare analizate în cadrul DJCBV din care 144 avize favorabile, și 6 reveniri, 10 dosare au fost transmise spre analizare la CNMI. Au fost eliberate **39** preempțiuni, **28** obligații de folosință, **29** sesizări. În baza Legii nr.50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții au fost emise 177 acorduri scrise în condițiile prevăzute de art.11 alin (2) și (4), inspecții pe teren 30.
- În baza Legii 544/2001 au fost 13 solicitări.
- Numărul litigiilor aflate pe rolul instanțelor de judecată în anul 2022 au fost în număr de 12 (civil, penal, contencios administrative și fiscal).
- potrivit *Legii 182/2000*, agenții economici care desfășoară activități cu bunuri culturale mobile trebuie să fie autorizați de *Ministerul Culturii, Direcția Județeană pentru Cultură Brașov* s-a preocupat de acest demers astfel că în anul **2022** a fost finalizată această operațiune la toți agenții economici din Brașov și a fost monitorizată activitatea agenților economici.
- conform Legii 182/2000 , H.G.518/2004 privind activitatea de export a bunurilor culturale mobile au fost înregistrate un nr. de **32** cereri pentru eliberarea certificatelor de export, din care **27** certificate de export definitiv și **5** certificate de export temporar.
- privind solicitări exploatare supraterane minerale au fost eliberate **21** exploatare agregate minerale, **21** avize favorabile și **0** negativ.
- corespondență cu U.A.T. către I.N.P.

Direcția Județeană pentru Cultură Brașov are relații funcționale cu toate instituțiile deconcentrate ale statului, precum și cu consiile locale, Primăria Brașov Consiliul Județean și O.N.G.-urile care au ca obiect activitate culturală sau protejarea patrimoniului istoric, consiliile comunale.

În mod constant relațiile funcționale ale *Direcției Județene pentru Cultură Brașov* se realizează cu următoarele instituții:

- *Poliția Județeană Brașov, Inspectoratul Situațiilor de Urgență*, în activitatea de verificare și control, a respectării obligațiilor proprietarilor/administratorilor de monumente istorice și de autorităților

administrației publice locale care reiese din prevederile *Legii 422/2001* privind protejarea monumentelor istorice.

- *Consiliul Județean*, dar și cu *instituțiile muzeale* pe linia valorificării tradițiilor și obiceiurilor și pentru impulsivarea activităților cultural-artistice.
- *Consiile locale* pe linia gestionării, restaurării și valorificării patrimoniului.
- *Inspectoratul Teritorial în Construcții* pe linia disciplinei în construcții privind lucrările de restaurare a monumentelor istorice și a imobilelor aflate în zonele protejate.
- *Inspectoratul Teritorial de Jandarmi*-pentru paza obiectivelor de monumente istorice, a instituțiilor muzeale și pentru asigurarea securității manifestărilor cultural-artistice.

Situația statistică a *Monumentelor Istorice din Județul Brașov* conform *LMI/2015*

1. Arheologie -**117**
2. Arhitectură-**783**
3. Monumente de For Public-**9**
4. Monumente memoriale/funerare-**64**

Activitatea Direcției Județene pentru Cultură Brașov s-a desfășurat fizic, cu respectarea programului de lucru cu publicul, dar și prin intermediul online și prin poștă. Toate tipurile de documente au fost trimise online, prin poștă sau ridicate direct de la sediul DJC Brașov de către beneficiari sau proiectanți.

Ședințele Comisiei zonale a Monumentelor Istorice nr.2 s-au desfășurat online prin intermediul aplicației ZOOM, dar și fizic.

Angajații au respectat regulile de igienă și protecție și nu s-a înregistrat nici un caz de infectare cu virusul SARS-COV-2.

Gestionarea descoperirilor de bunuri arheologice au fost redirecționate către Muzeul de Istorie Brașov, obiecte arheologice descoperite întâmplător de persoane fizice. În luna noiembrie 2022 s-au descoperit pe raza localității Codlea-zona lacuri – Ștrand, județul Brașov, un tezaur celtic compus din 44 artefacte din bronz între care 22 buc. Topor fragmente, trei turte din bronz, 3 lamele bronz. Topoarele s-au găsit în vas cu urmele de zgură de turnare, 4

brățări bronz, fragmente daltă, seceră (cu inscripție).Artefactele au o valoare excepțională, și sunt susceptibile procedurii de clasare în patrimoniul cultural mobil, categoria tezaur.

Numărul obiectelor , descoperiri arheologice intâmplătoare , în anul 2022 fiind cca. 30 de piese, diverse dpdv , istoric, artistic, printre acestea numărându-se, săbii metal, parțial neîntregite,clește metal,fragmente gardă sabie, fragmente metalice feroase și neferoase, pumnal, teacă spadă dacică etc., acestea urmând a fi expertizate, restaurate, conservate și valorificate de instituțiile muzeale, specializate din județul Brașov.

În cadrul manifestărilor culturale a avut loc lansare carte de patrimoniu, valorificare cultural științifică a patrimoniului brașovean în cadrul Muzeului Casa Mureșenilor din Brașov: “ Icoanele Românilor din bisericile ortodoxe din Țara Bârsei ,, și “Portrete ilustre ale istoriei Brașovului”.care valorifică cultura arta portretului istoric reprezentat în pictura murală a bisericilor și arta de șevalet din colecțiile muzeelor brașovene și particulare.

Consilierii de specialitate au făcut parte din Comisia de evaluare și consultare a colecției de artă plastică, textile, icoane lemn și sticlă, carte veche și argintărie liturgică din Muzeul Primei Școli Românești al bis. Sf. Nicolae din Șcheii Brașovului. În vederea păstrării, conservării, restaurării, expunerii, reorganizării expoziționale, a spațiilor de depozitare și expunere. DJC a elaborat un plan de măsuri specifice și o tematică potrivit prevederilor legale în vederea reorganizării expoziționale, a păstrării, conservării-restaurării a bunurilor culturale Metodologia Evidenței științifice și inventarierea bunuri culturale ca funcție specifică a muzeului a fost explicată și îndrumată. Pe parcursul anului și a desfășurării lucrărilor și acțiunilor au fost efectuate vizite și monitorizări de către consilieri de specialitate.

Direcția Județeană pentru Cultură Brașov este finanțată de Ministerul Culturii și din venituri proprii. Veniturile proprii provin din încasări conform Legii422/2001.

În anul **2022** *Ministerul Culturii* a aprobat *Direcției Județene pentru Cultură Brașov* un buget de **359 mii lei** din care **319 mii lei** la cheltuieli de personal și **40 mii lei** la Capitolul Bunuri și Servicii, iar la Capitolul venituri extrabugetare din taxe și avize au fost realizate încasări de **255,63 mii lei**.

În anul **2022** *Direcției Județene pentru Cultură Brașov* au fost aprobate în statul de funcții un număr de **7** posturi, din care **1** funcție de conducere și **6** funcții de execuție, o structură organizatorică formată din **4** compartimente.

Din cele **7** posturi două sunt vacante (funcții execuție).

Cu stimă,

Director executiv,
Ruxandra Ștefan-Pescaru

